

ШАТКОВСКОГО  
РАЙОНА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

# НОВЫЙ ПУТЬ

## От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 ЯНВАРЯ

В течение 9 января на ряде участков фронта наши войска, преодолевая сопротивление противника и нанося ему удары, продолжали продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их г. г. Мосальск, Дегчино, Серпейск. Немецкие войска несут тяжелые потери.

За 8 января уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов. Нашими кораблями в Балтийском море потоплен транспорт противника.

8 января части нашей армии уничтожили 7 немецких танков, бронемашин—свыше 750 автомашин пехоты и грузами, 38 орудий с прислужкой, 475 повозок с боеприпасами, 3 трактора, 9 зенитно-пулеметных точек, 7 автоцистерн с горючим, сожгли 47 железнодорожных вагонов, взорвали 2 склада боеприпасов, рассеяли и частью истребили 7 батальонов пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев с противником заняла 2 населенных пункта и захватила 2 орудия, миномет, несколько пулеметов и большое количество боеприпасов. Истреблено около 100 немецких солдат и офицеров. На другом участке противник, пытаясь остановить наступление наших частей, перешел в контратаку. Подпустив немцев на близкое расстояние, наши бойцы открыли по ним ураганный пулеметный огонь. Оставив на поле боя около 300 убитых солдат, немцы отступили. В результате сражения, длившегося весь день, наша часть заняла 3 населенных пункта и захватила 6 орудий, 14 пулеметов, 3 миномета, 16 автомашин и другие трофеи.

Одна из частей тов. Федюнинского за 2 дня боев уничтожила 7 вражеских блиндажей, 5 огневых точек, истребила 200 солдат и офицеров противника и разгромила штаб 291-й немецкой пехотной дивизии. Захвачены важные документы. Взяты трофеи: 2 орудия, 2 трактора, несколько автомашин, 200 мин и другое военное имущество.

Береговая артиллерия Балтийского флота подави-

ла 5 немецких тяжелых орудийных батарей.

Старший адъютант 1-го батальона одной нашей части тов. Левченко в бою за населенный пункт группой бойцов в 15 человек обратил в паническое бегство роту противника. Тов. Левченко лично уничтожил 13 немцев, в том числе 3 офицера.

Замечательный подвиг совершил тульский партизан тов. Р. Ночью он пробрался в расположение крупной немецкой части и сделал отводку от телефонного провода, идущего из вражеского штаба на передовые позиции. Отводку тов. Р. соединил с телефонной станцией нашей части. Таким образом удалось выяснить планы немецкого командования на этом участке фронта. Определены наиболее уязвимые пункты вражеской обороны, наша часть пошла в атаку и в тот же день заняла село Д. Противник бежал, оставив в селе много вооружения и боеприпасов.

Немецкий военнопленный обер-ефрейтор 1 полка дивизии СС «Мертвая голова» Вернер Зальбек рассказал, что он до ноября был шофером во 2 взводе пропаганды, приданном дивизии «Мертвая голова» и был свидетелем того, как стрелялись живые «известия с фронта». Зальбек сообщил: «У Луги мы три недели топтались на одном месте, а наши корреспонденты писали каждый день о быстром продвижении вперед. Завод пропаганды фабрикует фальшивки, фальсифицирует факты. Когда мы занимали какой-либо населенный пункт, фотографы по приказу командира взвода обер-лейтенанта Рюле с помощью солдат сгоняли местных жителей к полуразрушенным строениям или нежилым домам. Здесь жителей раздевали, напяливали на них тряпье и приказывали им занимать позу по усмотрению фотографов. Эти снимки немедля отсылались в Германию для опубликования в газетах со следующей подписью: «Так живут в России».

У немецкого ефрейтора Иоганна Хауэра-Фауэра найдено письмо от матери из Шгадерна. В письме, между прочим, говорится: «...Макс Шурлер был уво-

лен по болезни желудка, но теперь он опять получил повестку. Когда в армию берут здоровых, молодых людей это мне понятно. Когда же в армию массами сгоняют стариков, калек и больных—этого я никак понять не могу».

Пленный солдат 9 пехотного полка 7 финской пехотной дивизии Хоупонен сообщил, что в Хельсинки и в других городах Финляндии драки между финскими и немецкими солдатами стали обычным явлением. Во время столкновений, нередко заканчивающихся убийством немцев, население городов деятельно помогает финским солдатам бить гитлеровцев.

В ряде городов и селений Франции немецкие оккупационные власти опубликовали категорическое предписание всему населению немедленно под угрозой военно-полевого суда сдать все теплые вещи. Огряды штурмовиков врываются в квартиры и насильно забирают зимнюю одежду, теплое белье, меха, одеяла. Фашисты останавливают на улицах прохожих и снимают с них перчатки, шапки, теплую одежду. В городе Белья оккупанты застрелили трех французов, отказавшихся отдать фашистам шарфы и перчатки.

Трудящиеся Армении внесли в фонд обороны СССР 14 290 тыс. рублей, 1320 граммов золота, 150 килограммов серебра. Колхозники Армении сдали в фонд обороны 5590 центнеров мяса, 4260 килограммов шерсти и 41690 пудов зерна.

### Немцы расстреливают своих раненых

ЮЖНЫЙ ФРОНТ. 6 января. (Спец. воен. корр. «Правды»). Носильно отступающая под натиском наших войск, 274-я немецкая пехотная дивизия генерала Файфера не успевает собирать с поля боя своих раненых. В связи с этим командование 91-го полка этой дивизии с середины декабря ввело в действие зверский обычай, невиданный в истории войн: при отступлении немцы расстреливают своих раненых.

## Трофеи войск Юго-Западного фронта за период с 1 по 6 января 1942 года

В боях с немецкими оккупантами войсками Юго-Западного фронта за период с 1 по 6 января 1942 года захвачены следующие трофеи: орудий—97, танков—11, бронемашин—3, минометов—32, пулеметов—106, автоматов—50, винтовок—326, автомашин—86, мотоциклов—86, велосипедов—296, повозок с грузом—79, радиостанций—23, снарядов—6450 и отдельно 41 ящик со снарядами, мин—свыше 300 и отдельно 674 ящика с минами, винтовочных патронов—309000.

За этот же период уничтожено: 14 танков, 30 орудий, 5 самолетов, 60 станковых пулеметов, 417 автомашин, 6 автоцистерн с горючим, 510 повозок с военным грузом и два железнодорожных эшелона.

За время с 1 по 6 января немцы потеряли убитыми свыше 8 тысяч солдат и офицеров.

За это же время войсками Юго-Западного фронта освобождено от немецких оккупантов свыше 130 населенных пунктов.

Совинформбюро.

### Лучше использовать помощь передовых колхозов

В последнее время колхозы, выполнявшие план хлебных поставок, усилили помощь в сдаче зерна государству отстающим колхозам.

Хлеб нужен Красной Армии, стране. Быстрее выполнять план хлебных поставок, больше заготовить хлеба—значит ускорить разгром врага. Это хорошо понимают колхозники нашего района. Члены передовых колхозов, честно выполняющих обязательства перед государством, сейчас считают своим долгом обеспечить быстрое выполнение плана хлебных поставок по всему району. С этой целью они организовали помощь колхозам, отстающим с хлебными поставками.

10 января колхоз «Путь к социализму» (Костянка) оказал помощь сельхозартелям им. Кирова (Шатки), «Власть труда», «Цвет коммуны», «Красная Астра», «Пролетарий», «Победа». Члены этих артелей на 22 лошадей ездили из колхоза «Путь к социализму» с хлебом на сыпной пункт. Несколько подвод транспортировали хлеб и из других колхозов Костянского сельсовета. Пановскому колхозу «Красная звезда» помогают сельхозартель им. ОГПУ, «Заря», «Парижская коммуна», совхоз «Власть советов» и другие. 9—10 января они возили из Панова хлеб на сыпной пункт на 18 лошадях.

Помощь отстающим колхозам в выполнении хлебных поставок со стороны передовых сельхозартелей должна быть усилена с тем, чтобы в 3—4 дня план хлебных поставок был выполнен.

Отстающие по хлебным поставкам колхозы Костянского сельсовета, колхоз «Красная звезда» и некоторые другие, как уже не раз говорилось, могли бы выполнить хлебные поставки давно, если бы они ежедневно занимались этим делом, если бы их руководители стремились быстрее рассчитаться с государством. Но председатели колхозов — тов. Вовилкина («Путь к социализму»), тов. Алексеев («Красная звезда»), тов. Раков (им. Калинина) большевистски не борются за выполнение хлебных поставок, бездействуют и сейчас, когда им оказывается помощь другими колхозами, не используют эту помощь как следует. На днях артели «Путь к социализму» приехали помочь в вывозке хлеба спасские колхозники. Правление отослало их обратно, дав справку, что в колхозе нет готового к отправке хлеба, в то время, как его было достаточно. Спасские колхозники уехали обратно с порожними подводами. 9 января тоже случилось с членами колхоза «Власть труда» в артели им. Калинина. Эти факты говорят за то, что руководители сельхозартелей т. т. Вовилкина и Раков не только не хотят быстрее рассчитаться с государством, а, наоборот, тормозят это дело, идут в этих целях на обман.

Работа по хлебным поставкам должна быть усилена. Отстающие колхозы должны закончить сдачу хлеба государству в ближайшие 3—4 дня.

П. Синцов.

# Обзор военных действий с 1 по 7 января 1942 года

В течение первой недели нового 1942 года части нашей доблестной Красной Армии, продолжая громить немецко-фашистские войска, стояли у них целый ряд населенных пунктов и в числе их: крупный железнодорожный узел Новые Кириши — на Ленинградском фронте, город Старицу — на Калининском фронте и города Калугу, Малоярославец, Боровск и Мещовск — на Западном фронте.

Железнодорожный узел Новые Кириши находится на участке железной дороги между городами Волховом и Чудовом, в 100 километрах к юго-востоку от Ленинграда.

Захватив район Новые Кириши, наши войска тем самым окончательно очистили от немцев всю территорию к востоку от р. Волхов, площадью, примерно, около 7,5 тыс. квадратных километров. Новые Кириши находятся на западном берегу р. Волхов, где фашисты подготовили оборонительную позицию и намеревались на ней задержать наши войска, остановить наступление. Захватив нами Новых Киришей означает, что позиция немцев по реке Волхов прорвана и дальнейшее продвижение частей Красной Армии на запад и северо-запад все более и более приближает их к Ленинграду.

Город Старица находится в 65 километрах юго-западнее города Калинина и в 45 километрах северо-восточнее от города Ржева. Старица расположена в узле шоссейных дорог, идущих от нее: в северо-западном направлении — на город Осташков, в юго-западном направлении — на Ржев и Сычевку, в южном — на Гжатск и в юго-восточном — на Волоколамск. Такая богатая сеть путей в условиях зимних действий весьма облегчает дальнейшее наступление наших войска.

Владея Калугой, фашисты господствовали над подступами к реке Оке — к югу от города, и к реке Угре — к северо-западу от него, на которых командование немецких войска собиралось упорно обороняться. Захватив Калугу, наши войска смогли успешно развить свое дальнейшее наступление на запад. С падением Калуги не мог долго

держаться и Малоярославец, а за ним и Боровск, так как выдвижение наших частей к северо-западу от Калуги угрожало Малоярославецкой и Боровской группировкам немцев обходом с тыла.

Командование германской армии стремится всеми мерами остановить наступление наших войска. Фашисты на самолетах начали перебрасывать сюда солдат и офицеров из Западной Европы и из глубокого тыла Германии. Так, например, один из пленных 11-й роты 23-го немецкого пехотного полка показал, что 23 декабря из Франции прилетели на самолетах около 100 солдат и офицеров. Пленный 39-го немецкого пехотного полка сообщил, что их часть недавно получила пополнение в 60 солдат и офицеров, доставленных самолетами из Германии. Те же пленные заявили, что вновь прибывшие на пополнение солдаты и офицеры почти все уже убиты.

Огромные потери несут немцы и в Крыму. После захвата Керчи и Феодосии наши войска неустанно продвигаются вперед и беспощадно истребляют фашистов. Так, одно из подразделений, действующих в Крыму, только за 5 дней истребило 2400 вражеских солдат и офицеров, другое подразделение за 3 дня уничтожило 600 гитлеровцев. Наша авиация, действующая на Крымском полуострове, за 3 января уничтожила до полка пехоты противника, за 4 января — истребила батальон немцев.

Продвигаясь вперед, части Красной Армии в Крыму освобождают от немцев один населенный пункт за другим. Керчь и Феодосия нами были заняты 30 декабря. 31 декабря у противника было отбито 30 населенных пунктов, 2 января их насчитывалось уже 90, 3 января — 168, а 4 января — 200. Так наши доблестные войска Кавказского фронта и славные моряки Черноморского флота выполняют задачу, поставленную перед ними товарищем Сталиным освободить Крым от немецких захватчиков и их румыно-итальянских прихвостней.

## Фашисты грабят военнопленных

ЛОНДОН, 8 января. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, шведская печать сообщает, что, пытаясь снабдить теплой одеждой замерзающие германские войска в России, немцы отнимают обмундирование

у военнопленных. В концентрационном лагере в Сен-Дени (Франция) немецкие власти обыскивали вещи заключенных, среди которых большинство англичан, и отобрали все теплое.

## Всем общественным организациям и отдельным лицам, приславшим новогодние подарки!

Бойцы, командиры и политработники Западного фронта горячо, от всего сердца благодарят вас за присланные в наш адрес новогодние поздравления и подарки.

Ваши поздравления и подарки мы приняли как выражение братской любви всего нашего великого народа к своей доблестной, героической Красной Армии.

Слова вашего сердечного новогоднего привета вдохновляют нас на новые подвиги, они звучат как призыв еще крепче бить фашистских извергов до полного их уничтожения.

Заверяем вас, дорогие товарищи, что за нами дело не станет, свой долг красного воина мы выполним, уничтожим всех оккупантов до единого. Вам же пожелаем успехов на трудовом фронте. Только дружными совместными усилиями фронта и тыла мы уничтожим разбойничью шайку Гитлера.

Окончательная победа будет за нами потому, что наши силы неисчислимы. Мы защищаем правое дело, нас овеяет непобедимое знамя Ленина, нас ведет к победе великий Сталин!

## ВОЕННЫЙ СОВЕТ И ПОЛИТУПРАВЛЕНИЕ ЗАПФРОНТА.

### Таран летчика Лукьянова

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 6 января. (Спец. воен. корр. «Правды»). Патрулируя над важным объектом, летчик А. Г. Лукьянов заметил подкрадывавшийся к аэродрому фашистский самолет «Юнкерс-88».

Прославленный крылатый боец А. Г. Лукьянов, за спиной у которого десятки воздушных боев, 190 боевых вылетов, 6 сбитых самолетов, смело пустился вдогонку врагу и открыл ураганный огонь. Все патроны были израсходованы, а воздушный гитлеровский бандит все еще держался в воздухе.

Тогда Анатолий Григорьевич решил протаранить вражескую машину. Решение — сделано. Примерно на высоте в 1500 метров Лукьянов обрушился на «Юнкерс-88». Вражеский самолет вспыхнул ярким пламенем и камнем полетел вниз. Под обломками сбитой машины оказались один старший и три унтер-офицера.

Бесстрашный советский летчик благополучно приземлился на свой аэродром.

Г. ГРИГОРЕНКО.

## Как сохранить зерно, имеющее большую влажность

Работая опытником в своем колхозе, я давно задумывался над вопросом сохранения в хорошем состоянии зерна, имеющего большую влажность. Правильное решение этого вопроса имеет особое значение в настоящее время. Осень 1941 года была очень дождливой. В ряде колхозов значительно затянулась уборка, особенно мелотьба. Поступающее сейчас на склады зерно имеет поэтому повышенную влажность.

Как его сохранить до посева в хорошем состоянии? На основе практических наблюдений и опытов в настоящее время пришел к определенному выводу и хочу рекомендовать холодный способ хранения зерна в ворохах и буртах.

Колхозники хорошо знают, что если нанесенный на мерзлую землю снег покрыть соломой слоем в 0,75 или 1 метр, то снег под соломой весной не тает очень долго, а земля под снегом может совсем не растаять. Точно так же, если на мерзлую землю насыпать бурт или ворох мерзлого зерна, покрыть его соломенными матами, потом снегом толщиной в 0,75 см и соломой от 0,75 до 1 метра, то под такой изоляционной покрывной зерно будет лежать в мерзлом состоянии до наступления хорошей весенней погоды, когда можно будет приступить к его сушке.

Неоднократно приходилось наблюдать, что на складах в течение зимы зерно повышенной влажности, но в мерзлом состоянии хранится до оттепели хорошо. При наступлении же оттепели, когда меняется температура воздуха, изменяется и температура зерна, оно быстро начинает согреваться и портиться. Однако при наступлении оттепели окружающий воздух согревается прежде, чем зерно в закроме. Это видно из того, что когда через худую крышу амбара вода попадает в зерно, то на дно сусека она не проходит, а замерзает на поверхности зерна. Это обстоятельство также наталкивает на мысль, что если мерзлое зерно изолировать от теплого воздуха, то оно пролежит долго не согреваясь. Сохраняемое холодным способом в ворохах и буртах зерно будет изолировано от теплого воздуха и сохранится в хорошем состоянии до теплых весенних дней.

Какой способ устройства бурта?

В морозные дни на повышенном месте надо расчистить снег до земли и дать земле промерзнуть на глубину не менее 0,75 метра.

На этом месте закладывается бурт, ширина его 2 метра, длина не более 10 метров. В середине по длине бурта врываются деревянные столбы на расстоянии 1,5 метра один от другого, высота которых должна быть равна высоте насыпи зерна. На столбы ложится владь (погонина). На нее кладутся стропила, одно против другого (один конец их упирается в землю, а сверху они скрепляются карами). Стропила требуются столько, сколько поставлено столбов. На стропила врезаются слегы. Их надо класть почаще — по 3 штуки по сторонам и 1 на верх. По слегам кладется решетки (лучше из досок). Потом по доскам стелются соломенные маты в 1 или 2 слоя. На маты надо насыпать и уплотнить ровный слой снега, толщина его должна быть меньше 0,50 метра; снег покрывается соломой слоем от 0,75 до 1 метра. К бурту надо тоже заделывать снегом и соломой.

Для измерения температуры сквозом крышу в зерно опускают сбитую из досок трубу, в нее опускается градусник.

Бурт нужно обрыть кругом канавой, чтобы при оттепели не подошла вода.

При наступлении массового таяния снега, нанесенный сверху соломы, надо снять. При таянии этого снега вода может проникнуть в зерно. Рекомендую выбирать место для устройства буртов в тени или создать искусственное затенение всего бурта.

Зерно, хранящееся в складах, необходимо при любой влажности (а при повышенной — тем более), в морозное время пересыпать из сусека в сусек, чтобы оно приняло холодную температуру. Склад в морозные дни надо держать открытым. При наступлении тепла склады с зерном надо открывать как можно меньше, двери и окна держать закрытыми, чтобы дольше сохранить зерно в холодном состоянии.

Д. Баранов.

Колхоз «Красная звезда».

От редакции: редакция просит высказаться по затронутому тов. Барановым вопросу агрономов, руководителей работников колхозов и колхозных опытников: Приемлем ли рекомендуемый им способ холодного хранения зерна в буртах? Каковы доводы за и против этого способа?

Ответственный редактор

А. Ликин.